
Posudek oponentky bakalářské práce Lucie Fišerové „První rok matek 

samoživitelek po opuštění azylového domu“ 

 

Autorka si pro svojí práci vybrala citlivé téma matek samoživitelek, které je v kontextu proměn 

rodinného života v současné společnosti velmi aktuální. V úvodu popisuje změny rodinného chování 

v české společnosti a s nimi narůstající počet matek samoživitelek. Velmi stručně jsou nastíněny 

možnosti vzniku neúplné rodiny, které by si zasloužily větší pozornost. Dále práce popisuje rizika 

spojená se sólo rodičovstvím, což je mimo jiné pojem preferovaný částí odborné veřejnosti i 

samotných matek. Zdá se být méně stigmatizující a stále více se rozšiřuje jeho používání i v zahraničí. 

Na základě statistických údajů je dobře demonstrováno riziko chudoby sólo matek a jejich dětí.  

Autorka dále popisuje vybrané životní situace, které v kombinaci s popsanými rizikovými faktory činí 

ze sólo matek velmi zranitelnou sociální skupinu. Bohužel jen minimálně jsou zmíněny protektivní 

faktory, které mohou matkám pomoci vyrovnat se s nepříznivou sociální situací. V další části autorka 

upozorňuje na velmi omezené možnosti podpory a služby pro tuto cílovou skupinu.  

Praktická část práce je tvořena výzkumnou sondou do života šesti matek, které opustily azylový dům 

a vyrovnávají se s novou životní situací. Autorka zvolila přiměřenou kvalitativní metodu a prokázala, 

že je schopná podle ní pracovat. Výstupy jsou zpracovány přehledně a srozumitelně. Přes omezené 

možnosti zobecnění, přinášejí zajímavý vhled do situace respondentek výzkumu.  

Po formální stránce je práce v pořádku. 

S ohledem na přílišnou stručnost některých kapitol navrhuji hodnocení v rozmezí výborně-velmi 

dobře v závislosti na kvalitě obhajoby. 

 

Otázka k obhajobě:  

Rozviňte téma možných protektivních faktorů v kontextu sociální práce s touto cílovou skupinou.  

 

V Praze dne 3.6.2017                                                                        PhDr.Hana Pazlarová, Ph.D. 

 

 


